



SVET S TEBOU MA

BAVÍ 8

Október 2018
2019 Október



Celoslovenský projekt OZ Okáčik, Žiar nad Hronom, ktorý pomáha zdravotne a sociálne znevýhodneným deťom, mládeži a ich rodinám vyjsť z izolácie, dáva im šancu včleniť sa do spoločnosti.

www.okacik.sk



TO SME MY



O PROJEKTE

REALIZAČNÝ TÍM



Projekt "Svet s tebou ma baví" spája dva svety - svet zdravých so svetom zdravotne a sociálne znevýhodnených detí a mládeže. Svet plný radosti, bez obmedzení, so svetom prekážok a izolácie. Naším cieľom je zapojiť zdravotne a sociálne znevýhodnené deti a mládež do sveta športu, hier, hudby a divadla ich zdravých rovesníkov. Dať im pocítiť, že aj keď sú iní, sú výnimoční. Celoročne, pravidelne, za pomoci odborníkov rozvíjať ich osobnosť prostredníctvom vybraných životných zručností, posilňovať ich sebavedomie. Vytvárať príležitosti pre zážitok, pocity bezpečia, prijatia, pochopenia, ktoré sú kľúčové pre zdravý vývin osobnosti.



Ľubica Mokořová
Kordinátor projektu



Mgr. Eva Lacková, PhD.
Garant projektu



Ing. Peter Mokoř
Programový dramaturg



Pavol Gubáň
Muzikoterapeut



Naša vízia



Hlavná vízia je vyjadrená mottom "Sme tolerantní, sme hraví, svet s tebou ma baví". Prostredníctvom pestrej ponuky aktivít učiť deti rozlíšiť, čo je dobré a šľachetné, aby sa naučili integrovať do svojho života aj ľudí, ktorí pomoc a oporu potrebujú. Vyrastie z nich generácia, ktorá bude vnímať potreby zdravotne a sociálne znevýhodnených ako súčasť svojho života. Vzájomnou komunikáciou, podporou schopností, spoločnými aktivitami a skúsenosťami, prispieť k ich rozvoju, obohatiť ich poznanie.



"SME TOLERANTNÍ, SME HRAVÍ, SVET S TEBOU MA BAVÍ".



ODBORNÉ

PORADENSTVO

CŠPP NOVÁ BAŇA



AJ NAĎALEJ POMÁHAME DEŤOM PRI OSOBNOM A PROFESIJNOM VÝVOJI, V SPOLUPRÁCI S ODBORNÍKMI Z CENTRA ŠPECIÁLNO - PEDAGOGICKÉHO PORADENSTVA, V NOVEJ BANI.

Centrum ŠPP v Novej Bani poskytuje služby psychológa, špeciálneho a liečebného pedagóga, diagnostické, terapeutické, metodické, výchovno - vzdelávacie, reedukačné, poradenské pre rodičov, zákonných zástupcov a pedagógov. Zameriava sa na špeciálno-pedagogické služby pre deti a žiakov so špeciálnymi výchovno – vzdelávacími potrebami od raného veku. Ak vaše dieťa neprospeje v škole, rozprávajte sa o jeho ťažkostiach. Odborníci pomôžu vášmu dieťaťu a po diagnostike určia čo najvhodnejšie postupy práce v jednotlivých predmetoch, aby dokázalo napredovať vo vzdelávaní. V OZ Okáčik vám sprostredkujeme bezplatne špeciálno-pedagogické služby. Na konzultácie s odborníkmi z CŠPP sa môžete objednať na t. č. +421 905 212 803. Pokračujeme v programe, „Haló, kto tam?“, s inovatívnymi prvkami, zameranom na pomoc rodinám s deťmi s ADHD. Hyperaktívne dieťa je problém v škole, skupine, keďže svojím správaním narúša kontinuitu skupiny. Problémy sa dajú odbúrať správnou motiváciou a hravou formou toho vieme veľa zvládnuť.

2.apríla 2019 sme prijali pozvanie na výstavu prác v MsKC od SPOSA - Žiarsko. Matky autistických detí majú náš rešpekt a úctu za to, s akou silou a odvahou hľadajú možnosti lepšej budúcnosti. Svet týchto detí je iný ako náš. Už viac rokov sú súčasťou našich životov a pomáhali sme aj pri vzniku ich združenia. Prajeme týmto rodinám, aby sa im dostalo adekvátnej pomoci z kompetentných inštitúcií a priateľstva od nás všetkých.



ŠKOLENIA

ODBORNÁ PRAX



V rámci školení sú našou cieľovou skupinou študenti a absolventi stredných a vysokých škôl. Za pomoci odborníkov i vlastného koučingu pripravujeme mladých ľudí na pozíciu praktikanta, animátora voľného času a asistenta v 2-blokovom cykle neformálneho, zážitkového vzdelávania vlastnej projektovej aktivity. Spolupracujeme s viacerými strednými a vysokými školami. Študenti sa aktívne podieľajú na tvorbe a realizácii inovatívnych prvkov v metódach sociálnej práce. V rámci praxe realizujú inovatívne prvky plánu v SP a plánu sociálnej terapie vo vzdelávacom cykle „Svet pod lupou“. Sme presvedčení, že takáto forma súčinnosti teórie s praxou je tá najvhodnejšia alternatíva, aby budúci odborníci prostredníctvom metód sociálnej práce, vedeli čo najlepšie pomôcť tejto cieľovej skupine.



DOBROVOĽNÍCTVO



Filip Gáfrík
Dobrovoľník OZ Okáčik

Predstavujeme vám Filipa Gáfríka, študenta Konzervatória J. L. Bellu v Banskej Bystrici, ktorý v Okáčiku pôsobí ako dobrovoľník už tretí rok.



FILIP O OKÁČIKU.

“Práca s deťmi mi dáva veľa. Deti ma vedia vrátiť do môjho detstva. Je to taký flashback, ktorý trvá len chvíľu, ale v hlave zostane navždy.”

ĎAKUJEME!

Filipova neoceniteľná pomoc spočíva najmä v týchto aktivitách: vedenie hudobných workshopov, réžia divadelných projektov, nácvik tanečných choreografií, pomoc pri netradičných športoch či asistencia pri rekondičných pobytoch.

PRIMÁTORSKY

PUNČ 2018

Radosť z prichádzajúcich Vianoc nám znásobila správa o tom, že výťažok z predaja primátorského punču je určený pre naše združenie. Ďakujeme primátorovi mesta Žiar nad Hronom Mgr. Petrovi Antalovi. Podporu berieme ako prejav dôvery a morálne ocenenie našej práce. Ďakujeme všetkým, ktorí ste prispeli.

Mesto Žiar nad Hronom
18. decembra 2018

PRIMÁTORSKÝ VIANOČNÝ PUNČ

Príďte aj vy ochutnať zajtra Primátorský vianočný punč. Jeho kúpou prispějete na dobrú vec. Punč budú od 11.00 hodiny predávať zamestnanci mesta, od 16.00 do 17.00 primátor Peter Antal.



19.12 od 11.00 do 17.00 h
Vianočné trhy, Námestie Matice slovenskej

Výťažok z predaja punčů bude určený na charitatívne účely pre:
OZ Okáčik Žiar nad Hronom



žiar nad hronom
Mesto pre ľudí

SVET POD LUPOU

Objavujeme veci,
ktoré hýbu svetom.
Učíme sa nové,
sme spolu.

VZDELÁVANIE



Pokračujeme v cyklickom vzdelávaní mládeže nad 18 rokov v programe Svet pod lupou metodikou, ktorá je založená na zdieľaní vnímania otázok o dnešnom svete, cez zážitkové učenie. Pomáhame mladým ľuďom so špecifickými potrebami objavovať seba a spoznávať mnoho vecí, ktoré hýbu svetom mladých. Primárnym cieľom vzdelávania je celoročne zdokonaľovať zručnosti, komunikáciu, príležitosť rozšíriť vedomosti, pracovať v skupine. Rozvíjame kognitívne funkcie, emocionálnu zložku osobnosti, motiváciu, sociálne zručnosti a tvorivosť. Často používame symboliku, ktorá zostáva deťom dlho v pamäti. Silný emočný náboj majú pravidelné stretnutia, kde okrem nových informácií priliehavou formou sme ocenili prácu niečoho výnimočného, udělili pochvaly a rozdělili odmeny.



"PRÁCA
V SKUPINE"



KU TONY MA TA NÁS A KED SOM NEBUKAM
ONAHU AS PEDA NEBOL ŽIVOT KVAŽI
OKAČIK JE MOJ DRUHY DOKTOR
SO MAM RÁD Z VEŠTÍM JI DOJ
KOMOŠŤA ZA TO VAM
KVAŠE

ĎAKUJEM!



VIAH VÁS RÁD
OKAČIK
MOJ.

KAVIARĚN DOBRŤKA



PREDSTAVUJEME VÁM



PETER SÝKORA

Peťo pochádza z Kremnice. Je veľmi priateľsky, všetci ho majú radi. Rád cestuje, spoznáva nové krajiny. Jeho najobľúbenejšími sú Taliansko a Francúzsko. Z tichého chlapca sa počas rokov, ktoré chodí do Okáčika stal komunikatívny mladý muž. Vyniká v skupine, kde napreduje opakovaním a zadávaním ťažších úloh.



SVET S TEBOU MA BAVÍ 8

LETNÝ REKONDIČNO -
INTEGRAČNÝ POBYT
HOTEL FLÓRA DUDINCE
16. 8. - 19. 8. 2019



Jedinečné chvíle, ktoré sa vám vryjú do pamäti i srdiečka. Svet, v ktorom je veľa vďačnosti, lásky, radosti, objatí, pokory. To všetko, čo náš svet robí takým úžasným a pestrofarebným. Inšpirujúci svet, v ktorom skúsiš nové veci, získaš priateľov, počúvaš príbehy rodín, veľa sa smeješ, ale aj utieraš slzy... Vzájomne sa obohacujeme, dopĺňame a jeden druhému pomáhame. Náš "Svet s tebou ma baví 8" má silný emočný náboj, organizujeme ho prirodzene a spontánne. Sme radi, že súčasťou projektu je aj mládež a priatelia z OZ Šťastíčko. Atmosféru pobytu nám spríjemňovali aj priatelia hudobníci Paťka, Janko a Filip, študenti Konzervatória J. L. Bellu, v Banskej Bystrici. A čím sme prekvapili na tomto pobyte? Hneď prvý večer sa niesol v rytme salsy, s originál kubánskymi tanečníkmi. Veľmi dobre sme sa vytancovali na Kubánskej noci kúpaliska Dudinka. Zbierku svojich kreatívnych výtvorov sme obohatili o „trendy cooking zásterôčky“, v ktorých sme na druhý deň piekli chutné cookies, vyrábali zmrzku, ovocné milkšejky a lahodné malinové mojito. Slniečko nám svietilo počas celého pobytu a tak sme sa v hotelovom bazéne cítili ako pri mori. Pri západe slnka sme si na terase zacvičili jógu a super zrelaxovali. Hneď na to nasledoval Dudince Boccia Cup 2019, ktorého víťazkou sa stala Paťka Kurtulíková. Gratulujeme! Novinkou bolo divadlo "Africa", s ktorým sa deti pod vedením Janka a Filipa predstavili večer rodičom a hotelovým hosťom. Deti zožali veľký úspech. Nesmieme zabudnúť ani na výrobu fialového slízu, ktorému sa potešili malí aj veľkí. Ďakujeme všetkým, ktorí prispeli k príjemnej atmosfére pobytu aj my sme sa s vami veľmi dobre cítili.





BOCCIA JE
PARALYMPIJSKÝ ŠPORT,
KTORÉMU SA V OKÁČIKU
VENUJEME UŽ 16 ROKOV.

BOCCIA

2018/2019



Boccia je stále jednotkou v Okáčiku. Aj tento ročník sme zorganizovali tri celoslovenské turnaje, letný v Dudinciach, zimný v Sklených Tepliciach a vianočný v Žiari nad Hronom. Bocciiu trénujeme okrem utorkových tréningov v rámci "Svet pod lupou" aj v stredu v novozrekonštruovaných priestoroch telocvične 1. ZŠ ul. Dr. Janského, v Žiari nad Hronom. Touto cestou sa chceme poďakovať pánovi riaditeľovi Mgr. Marekovi Balážovi za túto možnosť.



Sledujeme tiež úspechy našich priateľov, Samuela Andrejčíka a Tomáša Krála, reprezentantov SR v Boccii, ktorí sa úspešne kvalifikovali na paralympiádu v Tokiu 2020. Gratulujeme! Samuel Anrejčík sezóna 2018/2019: 3. miesto páry BC4 World Cup Povo de Varzim, 3. miesto páry BC4 World Open Dubai 2018, športovec roka 2018 za Prešovský kraj, 1. miesto v pároch aj individuálne BC4 Zagreb Open 2019, 3. miesto individuálne BC4 Montreal World Open 2019, 1. miesto v pároch aj individuálne BC4 Boccia Tatra Cup 2019, majster SR 2019 v pároch aj individuálne BC4, 1. miesto jednotlivci aj páry BC4 Sevilla Bisfed 2019. Tomáš Král sezóna 2018/2019: 3. miesto individuálne BC1 World Open Dubai 2018, 3. miesto individuálne BC1 Zagreb Open 2019, 2. miesto individuálne BC1 Montreal World Open 2019, majster SR 2019 individuálne aj v pároch BC1, 3. miesto individuálne BC1 Sevilla Bisfed 2019. Prajeme vám obom aj celému Boccia tímu veľa ďalších úspechov a hlavne šťastnú paralympiádu v Tokiu. Držíme palce!



VÝTVARNÉ ŠTÚDIO

Vo výtvarnom štúdiu sa zameriavame na zážitok z netradičnej techniky, nekonvenčné nápady s cieľom sprostredkovať deťom radosť z tvorenia, zaujať ich a uvoľniť. Okrem obľúbených aktivít ako je "wallart, enkaustika, mramorovanie, práca s hlinou či maľovanie hodvábu sme v tomto ročníku tiež vyrábali tváre z umelohmotných fliaš, maľovali na fóliu, vyrábali slíz a odtlačali medvedíka.



TANEČNÉ ŠTÚDIO

Dievčatá z okáčikovskej tanečnej skupiny 4U Dance Crew trénujú každú stredu dvojfázovo pod vedením Evky Gúghovej. V tomto ročníku sa zúčastnili súťaže "Deň tanca 2019", na ktorej staršie dievčatá s choreografiou "I like it" získali "Zlaté pásmo" s postupom na krajskú prehliadku a mladšie dievčatá s choreografiou "Dura" získali "Strieborné pásmo". Gratulujeme vám dievčatá!



V sobotu, 13. 4. 2019 sa okáčikovská tanečná skupina P.M.E. v novom zložení Peter Gregor, Mirka Polcová a Eva Gúghová zúčastnili na tanečnej súťaži "Pohyb bez bariér 2019" v Dome odborov, v Žiline. V kategórii "Znevýhodnené skupiny" si opäť vytancovali zlato. Srdečne blahoželáme. Sme na vás hrdí Peťko, Mirka a Evka.





LETNÝ TÁBOR PARŤÁCI



S FINANČNOU PODPOROU BANSKOBYSŤRICKÉHO KRAJA

Projekt Parťáci prispel k rozvíjaniu talentu detí a mládeže, ktoré vďaka podpore BBSK prežili prázdniny vyplnené zaujímavým programom.



S PODPOROU
BBSK



Počas letného tábora zažili deti a mládež aktívny relax plný hier a zábavy. V ôsmych záujmových štúdiách, pod vedením skúsených výtvarníkov, hudobníkov či trénerov tanca, plávania, a netradičných športov. Cez zážitkové učenie, hudbu, tanec, výtvarné umenie, divadlo a šport, vnímali hodnoty okolo seba. Obohatil ich poznanie, predovšetkým radosť z vlastnej tvorby a prežívanie vlastného úspechu. V rámci jednotlivých záujmových štúdií deti s animátormi /lektormi/ pracovali na spoločnom autorskom diele. Výsledkom bola prezentácia diel s možnosťou využitia multimédií, výstavy výtvarných techník, zábavný festival umenia, športové turnaje, kde zúčastnení odprezentovali to, čo sa spoločne naučili. Originálne prepojenie divadla, hudby a tanca prezentovali deti choreografiou "Leví kráľ". Tábor umocnil v deťoch pocit spolupatričnosti, pomohol rozvíjať vôľové vlastnosti a zmysel pre fair play.

PARŤÁCI
letný tábor s Okáčikom 2019

LETNÝ TÁBOR
S OKÁČIKOM 2019

PROJEKT REALIZUJEME:
S FINANČNOU PODPOROU
BANSKOBYSŤRICKÉHO
SAMOSPRÁVNEHO KRAJA

HOTEL LOMNISTÁ
21.7. - 28.7. 2019

S FINANČNOU PODPOROU
BANSKOBYSŤRICKÉHO
SAMOSPRÁVNEHO KRAJA

BAZÉNOVÁ SHOW

ZÁBAVNÉ VÝZVY

ART ŠTÚDIO

DISCO KARAOKE

VITAJ U NÁS MIKULÁŠ



Neopakovateľné čaro má každý rok zábavný kabaretný program "Vitaj u nás Mikuláš". Festivalová prehliadka talentu detí, ktoré navštevujú okáčikovské krúžky. Na veľkom modrom plátne postupne vznikala nádherná zimná krajinka, spojenie výtvarnej a hudobnej výchovy. S tanečnými choreografiami "I like it", "Dura" a "Snehové vločky" sa predstavili tiež dievčatá z tanečnej skupiny 4U Dance Crew. Ďakujeme vám za veľké krásne drevené vrezávané srdce, veľmi si to vážime.



VIANOČNÝ ÚSMEV



Svojou originálnou atmosférou vyniká aj celoslovenský pobyt "Vianočný úsmev" s dlhoročnou tradíciou. Prináša to najcenejšie - emočnú úľavu, nové edukačné programy, nové terapeutické postupy, pomáha osobnostne i sociálne zrieť. Ďakujeme partnerom a podporovateľom projektu - spoločne darujeme deťom a rodinám niekoľko vianočných dní mimo domova - nezabudnuteľné momenty, ktoré umocňujú pocit spolupatričnosti.



Veľmi obľúbenou aktivitou nielen tohto pobytu je muzikoterapia pod vedením Pavla Gubáňa, Patrície Kurtulíkovej, Jána Fullu a Filipa Gáfrika.



Z POHĽADU ORGANIZÁTORA

PROJEKT V ČÍSLACH

Celkom sme zrealizovali v tomto ročníku 217 záujmovo – vzdelávacích aktivít klubového typu, 6 terénnych viacdňových aktivít, 4 vzdelávacie školenia, 6 náučno – motivačných workshopov, 4 športové turnaje, 7 odborných konzultácií, 2 odborné prednášky, 3 prezentačné prednášky, 23 poradenských konzultácií a 2 odborné praxe študentov. Zúčastnili sme sa celoslovenskej finálovej súťažnej prehliadky Pohyb bez bariér, v Žiline, regionálnej a krajskej súťažnej prehliadky v modernom tanci - so ziskom 3 zlatých, 1 striebornej a 1 bronzovej medaily. Na týchto aktivitách sa zúčastnilo celkom 552 účastníkov, 57 dobrovoľníkov, z toho 15 aktívnych, za odbornej garancie 7 špecialistov.

NA ZÁVER

Aj v 8. ročníku celoslovenského projektu „Svet s tebou ma baví“ OZ Okáčik prostredníctvom voľno – časových a vzdelávacích projektov pre deti a mládež v meste, regióne i na celoslovenskej úrovni vytváral priestor, kde môžu deti a mladí ľudia aktívne tráviť svoj voľný čas bezplatne s ponukou širokospektrálnych, zaujímavých aktivít. V rámci mesta, ale i v širšom regióne sme ojedinelé združenie svojho druhu, ktoré sa celoročne venuje viacerým cieľovým skupinám. Podarilo sa nám naplniť hlavnú myšlienku projektu zapojiť deti a mládež do farebného sveta, dať im šancu objaviť seba samého, svoju šikovnosť, svoj talent, rozvíjať kreativitu a prezentačné zručnosti. Za kľúčový prínos považujeme, že cez tvorivé aktivity projekt integroval jednotlivcov z rôznych sociálnych vrstiev. Prispel k zvyšovaniu sebavedomia zdravotne a sociálne znevýhodnených detí a mládeže, ktoré sú často izolované a majú málo sociálnych skúseností. Formoval detskú osobnosť tým najprirodzenejším spôsobom hrou, tvorivosťou, rozvíjaním fantázie. Motivoval deti k vytváraniu priateľského prostredia v kolektíve, prispel k stmeleniu kolektívu. Pôsobil ako účinná prevencia voči šikane. Vytvoril priestor na sebarealizáciu dobrovoľníkov z radov stredoškolských a vysokoškolských študentov. Osvedčili sa nám naše dlhoročné metódy. Uprednostňujeme individuálny prístup, uplatňovanie zážitkových, motivačných a aktivizujúcich metód a foriem práce, partnerský vzťah k dieťaťu. Hľadáme rôzne formy spolupráce s partnermi (školy, školské zariadenia, inštitúcie, podnikateľský sektor, občianske združenia pre prácu s mládežou). Aktívnou projektovou činnosťou sa snažíme čo najlepšie pomôcť cieľovým skupinám, šíriť dobro v komunite, motivovať jednotlivca i celé rodiny k vzájomnej spolupráci a empatii. Pozitívne hodnotíme fakt, že BBSK umožnil uchádzať sa o dotáciu združeniam a podporil projekty sociálneho významu. Veľká vďaka patrí našim podporovateľom - partnerom projektu. Ďakujeme za podporu projektu poslancom BBSK za okres Žiar nad Hronom. Za nezištnú pomoc ďakujeme našim mladým dobrovoľníkom, ktorí nám pomáhajú pri organizovaní náročných podujatí. Ďakujeme za vaše kamarátstvo, ľudskosť a radosť, ktorú šírite okolo seba.

ĎAKUJEME VŠETKÝM, KTORÍ AKÝMKOL'VEK SPÔSOBOM POMOHLI !

Aj vďaka Vašej podpore sme mohli realizovať 8. ročník celoslovenského projektu "SVET S TEBOU MA BAVÍ".



PARTNERI PROJEKTU



Občianske združenie OKÁČIK
 Dr. Janského 9
 Žiar nad Hronom 96501
 Tel. kontakt: +421905212803
 Email: okacik@okacik.sk
 Web: www.okacik.sk

